
∆ιάγραµµα συχνότητας και  µια εκµετάλευσή του.. 

Ένας δίσκος µπορεί να στρέφεται γύρω από σταθερό άξονα και ηρεµεί. Για t=0 δέχεται κατάλ-

ληλη ροπή, οπότε αποκτά σταθερή γωνιακή επιτάχυνση αγων=0,2π rad/s2 µέχρι τη στιγµή t1=20s. 

i)   Να κάνετε τη γραφική παράσταση της συχνότητας του δίσκου σε συνάρτηση µε το χρόνο 

ii)  Με τη βοήθεια του παραπάνω διαγράµµατος να βρείτε πόσες στροφές πραγµατοποίησε ο 

δίσκος µέχρι τη στιγµή t1. 

Απάντηση: 

i) Αφού η γωνιακή επιτάχυνση είναι σταθερή θα έχουµε: 
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οπότε η ζητούµενη γραφική παράσταση είναι: 

 

ii)  Η συχνότητα ορίζεται από τη σχέση: 
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και κατά συνέπεια για κάθε µικρό χρονικό διάστηµα ο αριθµός των στροφών θα προκύ-

πτει από το γινόµενο f·∆t, έτσι το εµβαδόν του κιτρινισµένου τριγώνου, θα µας δώσει το 

συνολικό πλήθος των περιστροφών. 

 

Άρα 

Ν= ½ 20·2= 20 στροφές. 
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